

又是一年清明节  
泰山学校2004班 周奕含 证号:22040260370

一年一度的清明节到了,我发现奶奶有些忧伤,我知道她又在想念她去世的爸爸妈妈。

奶奶的妈妈我没见过,奶奶的爸爸,我叫他老祖宗,他老人家刻满皱纹的脸总是慈祥地微笑。老祖宗在世时,来我家住过一段时间,爷爷每天会给他做可口的饭菜,奶奶晚上会给他洗脚、按摩,然后依偎在父亲的身旁,安安静静地听他老人家讲过去的事情,那个情景真的好温馨。

老祖宗最后一次来我们家,是随舅爷爷一起来的,因为舅爷爷家有事,他们只住一晚就急着走了,临走时硬塞给我一个红包,我再三推辞,最后老祖宗生气了,才不得已收下。老祖宗走后,奶奶难过极了,哭得稀里哗啦,眼泪里的不舍和愧疚,只有她自己清楚。

老祖宗去世时九十五岁,至今已快三年,我们常常怀念他,特别是奶奶,经常以泪洗面。清明时节我们好想回家去看看,祭拜先祖,但由于疫情原因不能回去。于是我拿出自己的零花钱请老家舅爷爷买些祭品,在他们去扫墓时,代我们给老祖宗敬上,以表我们对老祖宗的感恩和怀念。

又是一年清明节,我们怀念逝去的亲人,感恩他们的付出,更要珍爱身边的每一个人,奉献我们的温暖和爱!

### 好家风伴我成长

景炎中学2113班 李颖  
证号:22011061072 指导老师:阳湘炎

正直、善良、自尊、自强的家风中培养的孩子肯定是好孩子,这是我观看电视剧《人世间》后对家风的理解。

我生活在一个幸福的家庭,爸爸妈妈勤奋上进,爷爷奶奶诚实守信。家风是什么?是我们日常的一粥一饭,一言一行,是融入我们家族血液里的传统。

我的爷爷当过兵,有一次我问他:“爷爷,你为什么要当兵呢?”爷爷笑着说:“一方面是为了减轻家庭负担,另一方面,国家有难,当兵是为了保护我们的祖国呀。”我瞪大了双眼,感到十分惊奇:“爷爷,你难道不想家吗?才18岁就离开父母,你不害怕吗?”爷爷沉思了一会儿,说道:“当然是想的,毕竟当时还小,经常半夜躲在被子里哭呢!但没有国就没有家,国是一个大家,人人都要有爱国精神,我们的祖国才能国泰民安啊!”

好的家风陪伴着我,影响着我,为我的人生打下根基。我将严守家规,传承优良家风,塑造正确人生。

### 樱花

白鹤小学1903班 向斯言  
证号:2204011472 指导老师:黄如意

樱花是春天的使者,也是春天的精灵,在百花丛中,她格外清新、优雅。

春雨绵绵勾勒出漫天的樱花,株洲的石峰公园、沿江风光带的樱花早已竞相绽放。樱花树高大舒展,樱花却朵朵娇嫩,她的颜色粉里透白,白里透着淡红,朵朵颜色都不一样。再加上棕色的枝条和浅绿的树叶,远远望去就像是一位穿着粉色礼服的少女。樱花的花瓣共六片,有的樱花含苞待放,像一个粉胖娃娃;有的才展开两三片花瓣,好像害羞的少女;还有的花瓣全展开了,露出了淡黄的花蕊,像一位自信的舞者。

走在沿江风光带,细雨卷着樱花的清香扑鼻而来。香味被吹到远方,溢满人间。不经意间,一朵朵樱花落在我的手心,我仿佛同她们趟过河流,穿过高楼,飞过山间,告诉大家春天来了的消息。

樱花是春天的使者,让我感受到了浓浓的春意,我爱春日的樱花,更爱生机勃勃的春天。

### 小北之春

北师大株洲附小X1803班 沈峻霖  
证号:22040410033 指导老师:丁昌金

万物复苏

生命蓬勃向上

校门前的柚子树抽出新芽

白楼前的草坪上

无数个脑袋冒出来

好奇地东张西望

花坛里谁在争奇斗艳

那是别样的选美大赛

在校园上演

### 绘画作品



狼

市中中附属小学1903班 唐剑轩 证号:22042560882

### 我的理想

南方三小二(5)班 龙鑫源 证号:22020620123 指导老师:郭沙

长大后我想当农民,因为可以品尝到我自已种的大米,而且可以帮助贫穷的人们吃顿饭,还可以为国家做有意义的事,就像袁隆平爷爷一样。

春天到来的时候,我就开始播种。春雨滋润着它们,春风吹拂着它们,小种子悄悄地钻出地面长大了。

夏天到来的时候,我就给禾苗捉

虫、施肥,这样它们就能长得更快了。烈日照耀着它们,小禾苗长成了稻谷。

秋天到来的时候,就能丰收了。秋风一吹,田里一片金黄,散发着稻谷的清香。

我会体会到“春种一粒粟,秋收万颗子”的喜悦。身体虽辛苦,心里却喜洋洋。

### 金边瑞香

外国语石峰学校1901班 李茵冉 证号:22031220067 指导老师:张柳

大自然里有很多植物,让我印象最深的是金边瑞香。你别看它小,它的名声可大了!

金边瑞香的花骨朵儿是三角形的,花瓣也是三角形。它的每一朵小花都像一颗小星星,凑成了绣球似的大花朵。它的叶子长长的,像小兔子的耳朵。

金边瑞香穿着紫红的衣裳,站在阳光下,一阵微风吹来,它就点点头,弯弯

腰,跳着优美的舞蹈。忽然,我觉得自己仿佛就是一朵金边瑞香,面向着温暖的阳光,轻轻地摇着手,散发出浓郁的香味。

金边瑞香既是我国的传统名花,也是世界名花。它虽然不比玫瑰花和郁金香那样娇艳,但它还是在努力开出鲜艳亮丽的花朵,也是花中骄傲。我喜欢它的品质,喜欢它的美丽,我也要像金边瑞香一样努力而坚强。

### 我的妹妹

八达小学三(8)班 郭虹汝 证号:22011000290 指导老师:王娟

我有一个小妹妹,今年一岁半。她有一双水汪汪的大眼睛,小小的鼻子,可爱极了。

她还只会说一些简单的词语,比如:爸爸,妈妈,姐姐……她能表达自己的想法,比如看到想吃的东西就会用手指,想上厕所就会蹲下来,不开心了还会耍赖睡地上……

她有时很乖,会送东西给我吃,会把玩具给我玩,也会听我指挥帮我拿东西。有时候她又很调皮,会去我房间捣

乱,把我的书画得乱七八糟,把我的笔丢得到处都是,把我的房间弄得凌乱不堪。这样的妹妹真是让我哭笑不得。

她不是喜欢出去玩,就是喜欢待在家里看电视。妈妈为了不让她看电视,经常会让我带她一起出去玩。我会带着她去玩滑梯,荡秋千,也会带她骑扭扭车,做游戏……她开心极了,我也开心极了。

自从有了这个妹妹,我的生活变得更加丰富有趣,我非常爱她。

### 小猫

涪口区明德小学100班 陈子昂 证号:22061310429

我家有一只猫,叫凯斯梅,它有四只乌云般的小脚丫,有一双圆鼓鼓的眼睛,一条长长的小尾巴,还有黑白相间的皮毛。每当我抱起它时,它懒洋洋地躺在我手中,可我一放开它,它就像火箭一样冲到树上,得意地叫两声。我生

气地走到树下,想爬上树,可我是不会爬树的,只能眼睁睁地看着它走了。

还有一次,我拿着一朵红色的花,它冲着花向上一跳,咬住了才知道不是美味的鱼。哈哈……它真是一只惹人喜爱的猫!

### 书香校园

## 长郡云龙实验学校举办阅读分享会 郡园读书吧 书声琅琅



▲老师们分享阅读心得。通讯员/王露 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/王东)4月11日,长郡云龙实验学校举办别开生面的“郡园读书吧”阅读分享会,教师们分享阅读心得与启迪。

阅读分享会是该校“沐德教学活动季”活动之一。当日,张蓉、张磊、张伟红、杜欣玥、唐娇老师分享了《从教走向学:在课堂上落实核心素养》和《作业设计:基于学生心理机制的学习反馈》两本必读书目。分享小组以“师生面对面”的形式,将在座所有师生引入情境,然后从“拨开作业的迷雾”和“作业改革实践”两方面,为大家分享了关于作业设计和教学实践的理解。

汤洁玉、陈喜燕、刘菁、陈琳、单豪杰老师分享的书目是苏霍姆林斯基的教育经典《给教师的建议》。老师们深入学习了苏霍姆林斯基的教育思想,就“转化后进生”“培养课堂趣味”“保证学生全面发展”进行分享。

王蔚、李晓玲、肖淑君、戴卓君老师

带来了他们心爱的专业书籍——《教师的语言力》《初中历史 课程“点—线”解析》《学校学习的反思与重构 知识意义的视角》和《小学数学名师 教学艺术》。几位老师采取了访谈式的新颖设计,跨越时空化身成为作者和采访人,声情并茂、深入浅出地分享了丰富的教学专业知识。

文学艺术组李佳、左晓兰、罗恩磊、柯纪、李芷汀兰、唐瑾老师分享的是《大众心理研究》《汪曾祺小说全集》《小王子》《色彩心理学》《音乐教育情书》《我负丹青:吴冠中自传》。分享老师将对书籍的思考与感悟娓娓道来,为分享会吹起了一阵感性和理性交织的阅读新风。

长郡云龙实验学校成立三年以来,全体教师坚持阅读与写作,共创“郡园读书吧”,以读书笔记的形式不断记录与分享阅读感悟,该校整理编印的《郡园读书吧》已完成第三期。

### 青春校园

## 校园传来演奏声、歌声、欢呼声 音乐梦想秀火热上演

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成建梅)近日,景炎学校校园的操场上每天中午不时传来演奏声、歌声、欢呼声……原来,景炎学校“点燃青春 梦想盛开”庆祝建团百年暨第九届音乐梦想秀半决赛活动正在该校火热上演。

在一方小小的舞台上,没有聚光灯,也没有华丽装扮,但爱好音乐舞蹈的同学用自己的实力告诉大家,他们是青春的天空中最闪耀的星星。半决赛从4月6日开始至12日结束,38组选手60名学生用歌曲演唱、乐队弹唱、乐器演奏、舞蹈表演等多种形式,在舞台上展

现了属于自己的青春梦想。

学校相关负责人介绍,和往常不同,今年的音乐梦想秀在半决赛阶段就面向全校进行展示,如此“接地气”“原生态”的方式,广受师生好评。每一位选手的演绎,都吸引了不少师生的驻足观看。他们或围在舞台前踮脚倾听,或在教学楼走廊上寻找“最佳俯瞰角度”。观众在每一个能欣赏的地方,为台上的选手加油喝彩,节目表演到高潮时,掌声、欢呼声飞扬在整个校园操场。

据悉,音乐梦想秀是景炎学校最具特色的品牌学科活动之一,总决赛将在4月27日拉开帷幕。



## 问题解决获能力 教学竞赛促提升

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/王牧云)4月12日,天元小学教育集团“问题解决”课堂教学竞赛(复赛)活动以线上直播的形式举行。

活动旨在推进课程改革,全面提升教师教育教学研究水平和学生素养,落实立德树人根本任务。建宁实验小学教师张悦执教的是二年级第六单元《解决问题》。张悦从学生感兴趣的纸牌游戏导入本课,让学生感知过程,聚焦余数,建立模型,重视学生提出问题的能力培养,通过数形结合进行沟通理解,聚焦核心问题,沟通对比,优化策略,整个过程中孩子的核心素养得到了全面提升。天元小学邹贝老师执教的五年级《最小公倍数解决问题》,邹贝利用绘本《小猫托托买鱼记》导入本课,从铺砖问题到日期问题再到课后的体积问题,从多个维度去理解同一个内涵,学生在探索问题的过程中逐步体会到用最小公倍数解决问题的策略。

“这次赛课与其说是一场竞赛,不如说是一次教学理念的碰撞、教学艺术的切磋、教育情感的交流,也引发了师生对数学课堂教与学的广泛思考。”一名参赛教师说。

## 红旗路小学语文组举办第八周教研活动 落实新政深教研 作业分层提效率

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/彭紫娟)落实“双减”新政,减轻学生的作业负担,提升学生学习的实效性。4月6日,红旗路小学语文教师进行教研活动。

作业的设计和实施的质是衡量课程改革成效的关键尺度。学校相关负责人谭婷婷建议,教师要根据学生的个体情况差异,对作业有效地进行分层,让学有余力的学生继续保持学习的劲头,让学有困难的学生也能看到自己的进步,树立信心,体会到成功的乐趣。

针对如何布置分层作业,各年级组的老师根据本年级学情,发表了自己的意见,并以学校刚刚结束的作业设计大赛的作品为例进行分析研讨,从一等奖设计中学习经验,从其他设计中找问题、想对策,以更好地进行课前、课中、课后的星级作业设定,以此达到作业适量、适层的要求,充分挖掘每个孩子的潜能。



株洲晚报  
微信公众号



星少年  
微信公众号



株洲晚报  
微信公众号



星少年  
微信公众号